LUCRARE DE CONTROL LA BIOLOGIE (clasa a Xli a)

SUBIECTUL | 3p
A. Completati spatiile libere cu notiunile corespunzitoare, astfel incét afirmatia sa fie corecta:
Pentoza ADN se numeste................ooe..... i@r €A ARN. ..o .

B. Alegeti varianta corecti:
1. ARN-ul este alcatuit din unititi numite:

a) ribonucleotide; b) dezoxiribonucleotide; ¢) nucleozide; d) riboze;
2. Moleculele de ARNm:

a) au forma liniara; b) ajuta la sinteza ADN;

¢) prezinta 4 bucle; d) conduc aminoacizii la ribozomi.

C. Cititi cu atentie afirmatiile urmétoare. Daca apreciati ¢ afirmatia este adevdrati, scrieti in
dreptul cifrei corespunzitoare afirmatiei, litera A. Daci apreciati ca afirmatia este falsi, scrieti
in dreptul cifrei corespunzitoare afirmatiei, litera F si modificati partial afirmatia pentru ca
aceasta sa devina adevarata.

1. Molecula de ARN de transfer are structurd monocatenara, cu portiuni bicatenare.

2. Bazele azotate care realizeaz legaturi duble de hidrogen sunt adenina $i guanina.

SUBIECTUL I 4p

1. O moleculd de ADN contine 2550 nucleotide, iar 350 dintre acestea contin timina.

a) calculati numarul de nucleotide care contin guanina; scrieti toate etapele rezolvarii cerintei.

b} precizali numarul legéturilor duble si triple din molecula de ADN:;

c} calculati numérul de codoni pe care il contine molecula de ARNpy, care a copiat informatia genetica
uneia dintre catenele de ADN; scrieti toate etapele rezolvarii cerintei.

d) completati problema cu alta cerint3 pe care s o formulati. Rezolvati aceast cerinta.

SUBIECTUL Il 2p
Alegei 6 termeni referitori la ,Codonii — componenti ai codului genetic” si formulati un text coerent
de 2 propozitiiffraze cu acesti termeni aflati in corelatie, respectand continutul stiintific.

Oficiu 1p



BAREM DE CORECTARE S| NOTARE

SUBIECTUL | 3p
A. dezoxiriboza, riboza, 0,5x2=1p
B.1.D,2 a 0,5x2=1p

C.1. A, 2. F, timina 0,5+ 0,25X2=1p

SUBIECTUL I 4p

a.350A,350T 0,25x4=1p
350+350=700
2550-700=1850

1850:2=925 G

b. 350 legéturi duble, 925 legéturi triple 0,5x2=1p

c. 2550:2=1225 0,5x2=1p
1225:3=425

d. 0,50 p formularea cerinfei 0,5x2=1p

0,50 p rezolvarea cerintei
SUBIECTUL I 2p

Utilizarea celor 6 termeni corect formulati 0,25x6=1,50
Formularea celor doud propozitiiffraze  0,25x2=0,5



